



Kreis Offenbach



---

An den  
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach  
Kreistagsbüro  
im Hause

20. Mai 2019

mit der freundlichen Bitte um weitere Veranlassung

**Anfrage der Fraktion FREIE WÄHLER im Kreis Offenbach**

---

**Betrifft: Erweiterung des Schulhofes an der Walinusschule**

---

Sehr geehrte Damen und Herren,

bei einem Ortstermin am 07.11.2018 auf Einladung des Elternbeirates der Walinusschule hatte Landrat Oliver Quilling den Elternvertretern und den anwesenden örtlichen Kommunalpolitikern die Umwidmung des Geländes als eine Möglichkeit zur Erweiterung des Schulhofes vorgeschlagen.

Dazu hat die Fraktion FREIE WÄHLER Kreis Offenbach folgende Fragen:

1. Wurde die notwendige Umwidmung des Geländes hinter der Schule bereits in die Wege geleitet?
2. Wurde gemeinsam mit der Stadt Seligenstadt ein Konzept zur zukünftigen Nutzung der Flächen (z.B. städtisches Gelände Kinderspielplatz und das anschließende Kreisgelände) erstellt oder ist dieses Vorgehen in Planung?
3. Wurde darüber hinaus bei den zuständigen Stellen eine Genehmigung beantragt?
4. Zu welchem Zeitpunkt ist damit zu rechnen, dass der hintere Bereich der Schule als Schulhof genutzt werden kann?

Mit freundlichen Grüßen

Rudolf Schulz  
Fraktionsvorsitzender



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
Fraktion FREIE WÄHLER  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel / Tanja Kunz

Telefon:  
06074/8180-3422 / -3104

Telefax:  
06074/8180-3944

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de

Zeichen:  
10.1-03 A 179

Datum:  
07.06.2019

### **Erweiterung des Schulhofes an der Walinusschulde Ihre Anfrage vom 20.05.2019**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Erweiterung des Schulhofes an der Walinusschule** wird wie folgt beantwortet:

#### **Frage 1:**

Wurde die notwendige Umwidmung des Geländes hinter der Schule bereits in die Wege geleitet?

#### **Frage 3:**

Wurde darüber hinaus bei den zuständigen Stellen eine Genehmigung beantragt?

#### **Antwort 1 und 3:**

Beide Punkte sind derzeit in Klärung. Als vorläufiges Ergebnis kann festgehalten werden, dass nur durch den Ankauf geeigneter Ausgleichsflächen die geplante Schulhoferweiterung im Bereich des Landschaftsschutzgebietes „Hessische Mainauen“ ermöglicht werden kann. Ein geeignetes Grundstück konnte gefunden werden. Der Ankauf ist in Vorbereitung. Die Fachplanung für die Schulhoferweiterung wird demnächst beauftragt. Im Hinblick auf die notwendige Ausnahmegenehmigung von der Landschaftsschutzgebietsverordnung hat eine Abstimmung mit dem Regierungspräsidium Darmstadt als Obere Naturschutzbehörde bereits stattgefunden.

**Frage 2:**

Wurde gemeinsam mit der Stadt Seligenstadt ein Konzept zur zukünftigen Nutzung der Flächen (z.B. städtisches Gelände Kinderspielplatz und das anschließende Kreisgelände) erstellt oder ist dieses Vorgehen in Planung?

**Antwort2:**

Die Klärung soll im Anschluss an das zu 1) und 3) geschilderte Vorgehen im 2. Halbjahr 2019 mit der Stadt Seligenstadt erfolgen.

**Frage 4:**

Zu welchem Zeitpunkt ist damit zu rechnen, dass der hintere Bereich der Schule als Schulhof genutzt werden kann?

**Antwort 4:**

Ein Termin kann derzeit noch nicht genannt werden.

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger  
Erste Kreisbeigeordnete